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VVéresre vert embert hozott az ellenzék a szkupstinába
Óriási érdeklődés volt a parlament tegnapi illése iránt •• A Makszimovics belügyminiszter elleni vádak 
bizonyítására véresre vert embert hoztak be a parlament üléstermébe - Izgalmas jelenetek -- A kormány 
erélyes rendszabályai - Az ellenzék nem bókül -• Trifkovlcs Márké tanácskozása az ellenzék vezéreivel

Beogradból jelentik: Szokatlanul nagy 
érdeklődés előzte meg a szkupstina tegnapi 
ülését, amelyen a horvát parasztpárt vádjai 
ellen kellett védekeznie Maxlmovics Bozsa bel­
ügyminiszternek. Már egy órával az ülés meg­
nyitása előtt zsúfolva voltak a karzatok, a kép­
viselők pedig igen nagy számban lepték el a 
pártok klubhelyiségeit. Az összes pártok fel­
vonultattak minden képviselőt és amikor Trlf- 
kovics Márko elnök 10 órakor megnyitotta az 
ülést, alig volt üres hely a padsorokban; lega­
lább háromszáz képviselő volt a teremben.

Az ülés megnyitása előtt a radikális párt 
kivételével minden párt ülést tartott, amelyen a 
Maxlmovics elleni vádinditvánnyal foglalkoztak. 
A szlovén néppárt tagjai igen kellemetlenül 
érezték magukat, mert bár inkább a belügy­
miniszter ellen fordultak volna, nem tehették 
ezt meg anélkül, hogy ne veszélyeztették volna 
a kormány helyzetét.

Trifkovlcs Márko házelnök szerette volna 
az ülés nyugodt lefolyását biztosítani és ezért 
magához hivatta a pártok vezéreit és arra 
kérte őket, hogy a szónokok csak a vádindit- 
ványban foglaltakkal foglalkozzanak. Az ellen­
zéki pártok vezérei azonban elutasították Trif 
kovics indítványát és

így már előrelátható volt, hogy 
az ülésen viharok lesznek.

Ilyen előzmények után nyitotta meg Trlf- 
kovics Márko elnök az ülést. Napirend előtt 
Radoszavlyevics Milos kárt szót és az uzsorás­
kodás ellen törvényjavaslatot terjesztett elő 
azzal, hogy mondja ki a szkupstina ennek a tár­
gyalásánál a sürgősséget A többség azonban 
elutasította a sürgősségi indítványt. Epenugy 
elutasította az ellenzék sürgősségi indítványát 
a mezőgazdasági hitelek tárgyalására vonat­
kozólag is.

Negyed tizenkettő után tért át a nemzet­
gyűlés a napirendre: a

Maxlmovics Bozsa belügymi­
niszter elleni vádinditvány tár­

gyalására.
A Rádics párt azt indítványozta, helyezze 

vád alá a nemzetgyűlés a belügyminisztert, 
mert az hivatalos hatalmával visszaélt és 
* választások alkalmával hallatlan terrort 
fejtett ki.

Az indítvány felolvasása után Maximo- 
vics Bozsa belügyminiszter felment a szónoki 
emelvényre és azt mondta, hogy

a Rádics párt csak vádaskodni 
tud, de bizonyítani nem.

Mikszimovics Bozsa belügyminiszter be­
széde alatt egy demokrata párti képvi­
selő bejött az ülésterembe, súgott valamit Da- 
yidovics Ljubának, mire az felkelt helyéről és 
kiment a teremből. Davidovicsot követte az 
egész demokrata párt és több ellenzéki kép­
viselő. Mindezek a demokrata párt helyiségébe 
mentek, ahol borzalmas látvány tárult eléjük. 
A terem közepén hordágyon feküdt egy rette­

netesen megvert és megkínzott ember. A de­
mokrata párt tltká a azonnal közölte a képvi­
selőkkel, hogy ez az ember, akit betegápolók 
hordágyon hoztak be a parlament épületébe, 
Risztics Jovan beogradl községi szolga és

Szokolovics Miodrag a topcsi- 
deri rendőrség komesZárusa em­

bertelenül megverette.
Ekkor már közel száz ellenzéki képvi­

selő volt benn a demokrata párt helyiségében, 
akik megdöbbenéssel és felháborodással hall­
gatták a történteket. A szerehcsétlen embert 
többen le is fényképezték, hogy maradandó 
emléke legyen megkiaoztatásának.

Rafajlovlcs Zsika és Vuletics Szima kép­
viselők vezetésével a

demokrata képviselők megfog­
ták Risztics Jovánt és félrelökve 
az útjukban álló csendőröket, 

az ülésterem felé indultak.
iimáfís képviselőkBenn a teremben a ra

Is értesültek már az esetről és meglehetősen 
izgatottan tárgyalták azt, csak a szónoki emel- !

Miért verték véresre Risztics Jovánt a rendőrségen!

vényen beszélő Maxlmovics Bozsa belügymi­
niszter még nem tudott róla semmit sem. A 
belügyminiszter beszéde végén járt,

amikor kinyílt az ülésterem ajtaja 
és az ellenzéki képviselők behozták 
a teljesen meztelen Risztics Jovánt, 
akinek teste az ütlegektől csupa 
vér és kék folt volt. Riszticset több­
szőr köhögési roham fogta el és 

vért köpött.
A kormányzópárton mintha megné- 
multak volna a képviselők, egyetlen 
hang sem hallatszott, az ellenzékiek 
pedig odaklabdltak a belügyminisz­
terhez: miniszter ur ez az ön müve,

Itt van a bizonyíték.
Rövidesen utána elemi erővel tört ki a 

vihar, az ellenzéki pidsorokról a közbekiáltá­
sok valóságos pergőtüzét zúdították a belügy­
miniszterre, aki halotthalványao . állott ’ a he* 
iféni Trifkovlcs Márko tílnőfc «r* Ideget ' han­
gulatra való tekintettel berekésztette az ülést 
és folytatását délutánra tűzte ki.

Risztics Jován a bozzáintézett kérdésekre 
a kővetkezőket mondta el megveretéséről. 
Szerdán éjjel nagyobb társasággal volt együtt 
az Oplencen levő kávéházban. Ugyanitt volt 
Szokolovics Miodrág rendőrkomiszarius is, aki­
vel tréfásan beszélgetett. Amikor Szokolovics 
egy megjegyzésére azt mondta: „ez a mi régi 
demokráciánk“ a rendőrkomlszárlus felkelt asz­
talától és elment. Néhány perc múlva beállított 
egy rendőrségi Írnok több rendőrrel a kávé­
házba és felszólították Riszticset, hogy kövesse 
őket a rendőrségre. Ö nem volt hajlandó 
menni, a csendőrök azonban erőszakkal vitték 
és már útközben megverték. Amikor beérkez­
tek az őrszobába, nekiestek Riszttcsnek és kí­
méletlenül elvertétc. Reggel azután elengedték. 
Risztics alig tudott lakására vánszorogni és 
mikor hazatért, azonnal a demokrata páithoz 
fordult segélyért. A demokrata párt pedig be­
hozatta a parlamentbe, hogy mint élő bizonyí­
tékot mutassa be, amikor épen a belügymi­
niszter és alárendelt közegei elleni vádakat 
tárgyalja.

A kormány a parlament ülése 
után konferenciát tartott

és azon foglalkozott a véresre vert Risztics 
Jován esetével. A kormány elrendelte az azon­
nali legszigorúbb vizsgálat megindítását, hogy 
teljes világosságot derítsen ebben az ügyben. 
Egyúttal

felfüggesztette Szokolovics Mio- 
drágot és néhány rendőrt

akik ellen felmerült a vád, hogy résztvettek 
Risztics Jován ütlegelésében.

A beogradl rendőrfőnök azonnal kihall­
gatta Szokolovics Miodrág komeszárost, aki 
azzal védekezett, hogy ő nem verte Riszticset.

Kijelentette, hogy Risztics a kávéházban klhlvó- 
lag viselkedett a rendőrséggel szemben és ezért 
kisértette be a rendőrségre.

A kormány azonnal felfüggesztette Gyo- 
kics parlamenti rendőrségi komeszárost is, mert 
megengedte, hogy Risztics Jovánt behozzák a 
parlamentbe és ezáltal lehetővé tette egy a 
parlamenti életben eddig még előnemfordult 
jelenet rendezését. A felfüggesztett parlamenti 
rendőrkomeszáros helyébe azonnal mást ne­
veztek ki.

A délutáni ülés
előtt Trifkovlcs Márkó elnök magához kérette 
az ellenzék vezetőit és igyekezett a délelőtti 
incidenst elsimítani. Az elnök békülékenyebb 
hangra akarta bírni az ellenzéket, ami azon­
ban egyáltalán nem sikerült. A meghiúsult bé­
keakció után délután hat órakor nyitotta meg 
Trifkovlcs Márkó a szkupstina ülését és sajnál­
kozását fejezte ki a délelőtti incidens miatt. 
Kijelentette, hogy a parlament elnöksége és a 
kormány mindent meg fognak tenni hasonló 
esemény megakadályozására, mert ez csak ár­
nyat vet viszonyainkra.

A kormány szigorúan fog őrködni arra,, 
hogy minden állampolgár nyugodtan és bán- 
tatlanul élhessen, mert nem szabad előfordul­
nia semmiféle hatósági túlkapásnak.

A kormány elhetározta, hogy a bűnösö­
ket szigorúan meg fogja büntetni, hogy ha­
sonló eset többet elő ne fordulhasson. Az el­
nök ezután berekesztette az ülést és folytatá­
sát ma délelőttre tűzte ki, ugyanezzel a napi­
renddel.

A minisztertanács esti ülésén Is foglalko­
zott a délelőtti Incidenssel és ezzel kapcsola­
tosan élesen elítélte a demokraták magatartá­
sát, akik Riszticset behozták az ülésterembe.
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ZALEVSZKI HANGVERSENYE
ESTEMA fél 9 órakor 

a Szlobodában
Uzunovics Niko'a miniszterelnök a parlament 
mai ülésén kifejezésre is fogja juttatni a kor­
mány elégedetlenségét.

Este Trifkovics Márkó magához kérette 
Dsvidovics Ljubát, Szpábo Mehmedet, dr. Sibe- 
nik Sztánkót és Korosec Antalt, hogy a parla­
ment pénteki ülésének nyugodt menetéről tár­
gyaljon velük. A szkupstina elnöke azt indít­
ványozta az ellenzék vezetőinek engedjék meg 
a napirendi javaslat sima elfogadását, amely 
egyértelmű a Maxlmovlcsnak megszavazott 
bizalommal.

Az ellenzék vezetői azonban visszautasí­

tották az elnök indítványát és kijelentették, 
hogy ebben a kérdésben teljesen szabad kezet 
akarnak, mert kíméletlenül folytatják a harcot 
a belügyminiszter ellen. ,

Uzunovics Nikola miniszterelnök és Jová- 
novics Vásza postaügyi miniszter tegnap este 
kihallgatáson jelentek meg a király előtt és 
tárcájuk keretébe vágó ügyekről számoltak be.

Politikai körökben azt hiszik, hogy a kor­
mány helyzete a Maxlmovics elleni támadás 
következtében megrendült. A radikálisok azon­
ban cáfolják ezt és azt mondják, hogy a koa­
líció helyzete szilárd.

Véres antiszemita zavargások Romániában
A campolungi esküdtszék,felmentette Totu román gimnAzistát, 

aki Csernovitzban agyonlőtt egy zsidó diákot
Bukarestből jelentik: Románia közvélemé­

nyét élénk Izgalomban tartja a campolungi 
esküdtszék Ítélete, amely felmentette Totu ro­
mán diákot, aki a csernovltzi érettségi botrány 
alkalmával revolverrel agyonlőtt egy zsidó diá­
kot. A campolungi esküdtszék felmentő Ítélete 
újból kirobbantotta az antiszemita tüntetéseket 
majdnem az egész ország területén, különösen 
pedig Bukarestben.

Az a diákcsoport, amely a felmentett 1 o- 
tut Jassyba kísérte, a pascanl állomáson leszállt 
a vonatról, több utast megtámadott, majd be­
vonult a városba, betört több üzleti kirakatot 
és többeket súlyosan megsebesített. Ugyanígy 
történt Dolhaskában és Jassyban is. Egy másik 
diákcsoport, a Pascau-jassyi vonatban meg­
támadta és bántalmazté a vonat utasait és né­
hány zsidó utast ledobott a robogó vonatról.
A ledoboltak között volt L<Sbl Adolf, a lassyt 
kereskedelmi és iparkamara elnöke Is. A le- »

védték és a legközelebb fekvő kórházba szállí­
tották őket. Az Adeverul részletes tudósításban 
ismerteti a campolungi tárgyalás lefolyását. A 
tárgyalás a vádirat felolvasásával kezdődött, 
ame’v Totut előre megfontolt szándékkal el­
követett gyilkossággal vádolta. Totu tagadta az 
előre megfontolt szándékot, de lépten nyomon 
ellentmondásokba keveredett. A főügyész a 
bűnösség megállapítását kérte, mert ha Tótat 
felmentik, ez az ügy rendszerré válik Romá­
niában. Több védő felszólalása után Cuza 
tanár felolvasta a diákság memorandumát, 
amely hangsúlyozta, hogy a diákok szlvvel- 
lélekkel Totu mellett szállnak síkra, mert — 
mondja a memorandum — a zsidók azok, akik 
a románokat megfojtják. Az esküdtek nyolc­
perces tanácskozás után kihirdették a verdiktet. 
A bünnösség kérdésére 10 „nem“ és 2 „Igen“ 
szavazat esett. A bíróság erre Totut felmentette. 
A teremben levő diákság hangosan ünnepelte

dobált utasok kisebb-nagyobb sérüléseket szén- I a bíróságot és Totut.

Anglia jegyzéket intézett Moszkvához
Erélyes rendszabályokkal fenyegetik a szowletkorményl

Londonból jelentik: Tegnap este terjedt 
el az alsóház folyosóin az a hír, hogy a brit 
kormány tiltakozó jegyzéket küldött a szovjet 
kormányhoz, ami nagy feltűnést keltett és élénk 
vitára adott okot. Az egyes pártok természete­
sen igen külömböző felfogást nyilvánítottak ar­
ról, hogy helyes volt-e ez a lépés. A konzerva­
tívok úgy vélekednek, hogy amit a kormány 
tett, azt már régebben meg kellett volna cse­
lekednie. Az ellenzék véleményének a munkás­
párt egyik számottevő tagja adott kifejezést, 
aki azt mondotta, hogy a kormány ugylátezik 
feladatául tűzte ki, hogy Anglia valamennyi 
piacát elzárja az angol kereskedelem elől.

Több konzervatív képviselő hangoztatta, hogy 
a jegyzék hangja nem elég erős. Az Oroszor­
szághoz Intézett angol tiltakozójegyzéket, a 
reggeli lapok különféle képpen kommentálták. 
Abban valamennyien megegyeznek, hogy az 
egyik lap sem számit arra, hogy a jegyzék 
változást Idéz elő az orosz kormány magatar­
tásában. A Daily Telegraph jelentése szerint a 
tegnapi minisztertanácson bizonyos változtatá­
sokat eszközöltek a jegyzéken. A változtatások 
azonban nem enyhítették a jegyzék hangját, 
sőt ellenkezőleg még erősítették az egyes ki­
tételeket.

Márciusig elkészül a városi tanács a választói névjegyzék
kiigazításával

j\ városi tanács a törvénynek megfelelően készíti el a névjegyzéket
Már csak néhány nap választ el bennün­

ket március 3 tói, amely napig hivatalból kell 
kiegészíteni a választói névjegyzékeket. A Dél- 
bácska munkatársa tegnap érdeklődött a város­
házin, hogyan folynak a kiegészítési munkák, 
mert ezzel kspesolatosan nagyon ellentétes hí­
rek keringenek a városban. Különösen a ma­
gyarság körében beszélnek arról, hogy nem 
fogják mindazokat a magyarokat felvenni, aki­
ket a Magyar Párt bejelentett; a városházin 
ezzel szemben kijelentették, hogy a választól 
névjegyzék kiegészítése a legnagyobb rendben 
folyik és mindenkit felvesznek, akinek választól 
jogosultsága van.

Láklcs Jován polgármesterhelyettes tegnsp

délelőtt felkereste Belajcsics Vladimir dr. tör­
vényszéki elnököt és a választól névjegyzék 
kiigazításának technikai munkálatairól tanács­
kozott vele. A polgármesterhelyettes közölte a 
törvényszék elnökével, milyen okmányokkal sze 
rellk fel a kérvényeket. Dr. Belajcsics kijelen­
tette, hogy ez mindenben megfelel a választól 
névjegyzékek kiigazításáról szóló törvény rendel­
kezéseinek és Így a törvényszék jóvá fogja 
hagyni mindazok felvételét a választól név­
jegyzékbe, akiket a város oda felvett. A városi 
tanács március 1-ig teljesen elkészül munkájá 
val úgy, hogy akkor már meg lehet tudni kit 
vettek fel a névjegyzékbe.

Borzalmas műdön mcggyilhaltak 
egy bínáti öreg Mlöncöt

A falu szerint halála után bosszúálló 
macskák összemarcangolták 

Bogdanov Leka fejét
Becskerekről jelentik: Különös rablógyil­

kosság hírét jelentik Bavanlstéről, at egyik kis 
bánáti faluból. A község szélén, egy magános 
házban éldegélt Bogdanov Leka hetvenéves 
öreg földműves, aki teljesen visszavonult a vi­
lágtól és egyedül a galambjaival törődött. A 
falubeliek kötül senki sem tehette be a lábát 
Bogdanov udvarába, ahol hatalmas galamb­
dúcok állottak egymás mellett és ezek a ga­
lambdúcok telve voltak a legkülönbözőbb faj­
tájú galambokkal. A galambtenyésztés volt 
Bogdanov egyetlen szórakozása. És a galamb- 
tenyésztéssel kapcsolatban a macskavadászat. 
Mert a falu macskái nagyon szerették az ízes 
galambfalatokat és Bogdanov úgy védekezett 
ellenük, hogy az udvarban egész sereg csap­
dát állított fel. Ha aztán egy-egy macskát si­
került megfognia, azt válogatott kínzásokkal 
ölte meg.

Annál nagyobb feltűnést keltett tehát a 
faluban, amikor tegnapelőtt hajnalban a tejes- 
asszony véres, borzalmasan összemarcangolt 
fejjel, holtan találta meg házában Bogdanovot. 
A vizsgálat megállapította, hogy az öreg kü­
löncöt rablók gyilkolták meg, akik ezután az 
egéaz házat felkutatták és kirabolták. Ami 
azonban a faluban legtöbb szóbeszédre ad 
okot az, hogy Bogdanov feje és arca össze­
vissza volt marcangolva, az orrát és a füleit 
pedig az udvarban találták meg. A falubeliek 
most azt mondják, hogy a macskák álltak 
bosszút a halott Bogdanovon, mert az életé­
ben annyit üldözte őket és annyi társukat 
megkinozta.

A bíróság természetesen nem törődik a 
falubeliek beszédével és egyelőre csupán a 
rablókat nyomozza, míg a macskák ellen nem 
Indított eljárást.

Anglia Hibaraguűba hadihajét hűld az 
ottani angol állampolgárok védelmére.

Washingtonból jelentik: Cellog állam­
titkár tegnap este nyilvánosságra hozta a ma- 
naguai amerikai követ táviratát, amely szerint 
híre járt, hogy Anglia fontolóra vette egy hadi­
hajónak Nikaragua nyugati partvidékére való 
kiküldését. Ennek az akciónak az az oka, hogy 
sem Nikaragua, sem az Egyesült Államok 
kormánya nem biztosit kellő védelmet az an­
gol állampolgárok vagyonának és életének 
megvédésére arra az esetre, ha újabb uccal- 
harcok, gyújtogatások, vagy fosztogatások kö­
vetkeznek be.

A tartománygytilések
A beogradi tartománygyülés folytatta teg­

nap ülésezését és megválasztotta az egyes bi­
zottságokat, azután pedig elnapolta ülésezését 
március Mg. A cetlnjel tartománygyülést a 
nagy hó miatt csak 27 én fogják megnyitni. A 
blhácsl, tuzlai és travnikl tartománygyülések Is 
csak hétfőn alakulnak meg, mert a mandátu­
mok verifikálása nehézségekbe ütközik.

A belügyminisztériumba érkező jelentések 
szerint 17 tartományban radikális vezetőséget 
választottak.......... .— ----- ----------------------------------- _ - - - ■ —^

— A Noszty flu előadására előjegyzett 
jegyeket már ma váltsák be, mert holnap el­
adják a ki nem váltott jegyeket.
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A spanyol Influenza már csak a gyermekek 
között van elterjedve

További nyolc nappal meghossrabbllollék az elemi iskolák szünldelál 
A középiskolák február 28-án nyílnak meg

Jelentettük annak Idején, hogy a spanyol 
influenza leginkább a gyermekek között terjedt 
el nagy mértékben s miután a tömeges meg­
betegedések folytán a rendszeres oktatás ne­
hézségekbe ütközött a városi főorvosi hivatal 
az összes noviszádi iskolákat tíz napra bezá­
ratta. A szünet február 28 án jár le s a főor­
vosi hivatal most" újabb megfontolás alá vette, 
vájjon szükséges e az iskolák további bezárásai 
vagy sem.

A főorvosi hivatalhoz beérkezett jelenté­
sek alapján Adamovics Péter dr. főorvos meg­
állapította, hogy a spanyol Influenza ezldősze- 
rlnt már csak az apró gyermekek között van 
elterjedve, míg a középiskolai tanulók jelenté­
keny része már felgyógyult. Ennek alapján a 
városi főorvos a tanfelügyelővel egyetértőén 
úgy döntött,

hogy a középiskolák február 
28 án ismét megkezdik műkö­
désűket, mig az elemi iskolák 
szünidejét további nyolc nappal 
meghosszabitje.

Az erre vonatkozó értesítést a tanfel­
ügyelőség már a tegnapi nap folyamán meg­
kapta s egyidejűleg Intézkedett, hogy a hatá­
rozatról értesítse az összes Iskolai Igazgató­
ságokat.

Adamovics Péter dr. főorvos egyébként 
a következőket mondotta munkatársunknak:

— A spanyol influenza most már szünő- 
ben van s csak az elemi iskolás gyerekek kö­
zött van nagyobb mértékben elterjedve. Miután 
megállapítottuk, hogy a középiskolai tanulók 
legnagyobb része meggyógyult, a középiskolák 
további bezárását nem tartom szükségesnek s 
igy a tanítási tilalmat csak az elemi iskolák­
ban hosszabbítottuk meg, annál is Inkább, 
mert a tanítás rendszeres menetét a tömeges 
megbetegedések folytán nem tudjuk biztosítani.

— A spanyol Influenzánál egyébként ha­
tározott visszaesés mutatkozik s már két napja 
egyetlenegy újabb megbetegedést sem jelentet­
tek be. Valószínű hogy március első felében 
véglegesen likvidálhatjuk a kellemetlen beteg­
séget, amely olyan heves mértékben jelentke­
zett Noviszádon, bár lefolyása mindenütt eny­
hének mutatkozott. Vannak még ugyan csalá­
dok, ahol valamennyien ágyban fekvő betegek, 
de ezek is rövidesen meggyógyulnak. Ha az 
elemi iskolás gyermekek is rövidesen felépül­
nek, a tanl'ást március 8 án minden akadály 
nélkül megkezdhetjük.

— A többi fertőző betegségek közül még 
csak a mumsz és a szamárköhögés terjedt el 
nagyobb mértékben. Tegnap három újabb sza­
márköhögési és egy dlfteritlsz megbetegedést 
jelentettek be, egyébként a közegészségügyi 

! helyzet kielégítő. Sarlah és tífusz már teljesen 
I megszűnt.

Zalevszki, aki tegnap óriási sikerrel vendégszerepeit 
Beográdban, ma délelőtt a gyorsvonattal 

Noviszádra érkezik
Zalevszki Zsigmond, a világhírű lengyel 

énekes, a milánói Scala tagja, tegnap a beo- 
gradl „Nemzeti Színházban" vendégszerepeit. 
A művész a „Boris Godunov" főszerepét éne­
kelte s olyan hatalmas sikert aratott, amilyenre 
még nem volt példa Beogradban. A közönség 
frenetikus tapssal üdvözölte a nagyszerű éne­
kest s minden felvonás után számtalanszor 
hívta a függöny elé.

A közönség lelkesedése ezinte 
tüntetésszámba ment, az elő­
adás után pedig az uccán foly­

tatódott az ünneplés.
Zalevszki tegnap sürgönylleg értesítette a 

„Vörös Kereszt“ rendezőségét, hogy ma dél­
előtt a beogradi gyorsvonattal Noviszádra ér­
kezik. Még a délelőtt folyamán próbát tart a 
zongorakisérővel, majd délután megtekinti 
a várost.

A hangverseny iránt páratlan érdeklődés 
nyilvánul Az oroszok teljes számban felvonul­
nak világhírű honfitársuk hangversenyére. Az 
orosz kolóniából nyert értesülésünk szerint 
egy szegény orosz család utolsó télikabdtjdt 
adta el, hogy a művész hangversenyén részt- 
vehessen.

Nagy érdeklődés nyilvánul a noviszádi 
Nemzeti Színház tagjai részéről is s mindazok, 
akik a mai előadáson nincsenek elfoglalva, tel­
jes számmal megjelennek az estélyen, amely 
mindenképen szenzációsnak Ígérkezik. A be­
avatott színházi emberek szerint, akiknek már 
volt alkalmuk Zalevszkit hallgatni, Zalevszki sok­
kal nagyobb és híresebb művész, mint Plcca- 
ver s igy valóban szégyene volna Novlszádnak, 
ha a mai hangversenyestélyen a „Sloboda" 
nagyterme nem telne meg, annál Is inkább, 
mert Ilyen művészi élvezetben még sohasem 
volt része a noviszádi közönségnek.

Egy elvetemült asszony három éven át gerendához kötözve
a padláson rejtegette férjét

Trlerből jelentik: A Saar területtel hatá­
ros Baumholder faluban, egy Presse nevű 
gazda felesége válópert Indított férje ellen hűt­
len elhagyás elmén azzal, hogy a férj három 
évvel ezelőtt nyomtalanul eltűnt. A múlt év 
májasában kimondották a válást és az asszony 
nemsokára felesége lett egy másik gazdálkodó­
nak. Most kiderült, hogy az asszony férjét há- j

rom esztendőn keresztül a padláson egy geren 
dához kötve tartotta A férfit a csendőrség 
egészen elállatlasodva találta meg. Hosszú sza­
kálla a mellét verte, haja ellepte a vállát, teste 
tele volt féreggel és úgy viselkedett, mint egy 
őrült. A férfit beszállították a kórházba, a nőt 
második férjével együtt a csendőrség letar­
tóztatta.

A kínaiak is felháborodnak a kínai igazságszolgáltatáson
Sanghalból jelentik: A zendülő-kivégzések 

száma csökkent. A sztrájkoló munkások közül 
számosán Ismét többen munkába álltak. A 
francia koncessziós területen a villamos vasúti 
forgalom részben Ismét megindult.

Londonból jelentik; A Chicago Tribune 
különtndósltója jelenti Sanghalból: A kínai ke­
reskedelmi kamara, a bankárok egyesülete, 
tegnap a Sanghau több más egyesülete, a 
nyilvánosság előtt tiltakozott Ll-Pao Csen pa­

rancsnok kegyetlenkedése ellen. A parancs­
nok összesen több mint hatvanezer munkást 
és diákvezért végeztetett ki. A kivégzettek kö­
zölt egy tízéves gyermek Is van. A lakosság 
felháborodása következtében a közszemlére ki­
tett koponyákat eltávolították. A nyilvános ki­
végzéseket beszüntették, de beszélik, hogy a 
katonai főhadiszállás mögött a kivégzések to­
vább folynak.

Chiliben irtéhadjáratot inditattah 
a kommunisták ellen

Santiago de Chiléből jelentik: A Charles 
Ibanez ezredes vezetéss alatt álló uj kormány 
nemrégiben bejelentette, hogy Chilében teljesen 
el fogja nyomni a kommunizmust. A kormány 
most megkezdte tervének végrehajtását és el­
határozta, hogy a parlament kommunista tagjait 
letartóztatja. Közölték, hogy a letartóztatottakat 
valószínűleg a chilei parttal szemben fekvő 
Husvét szigetre viszik, mert Igy akarják meg­
akadályozni, hogy a propagandát más orszá­
gokban folytathassák. A Justitia elmü kommu­
nista lapott betiltották, számos politikust letar­
tóztattak.

Szibériai hideg Romániában
Kolozsvárról jelentik: Egész Romániában 

dermesztő hideg van. Tegnap Kolozsvárt a 
reggeli órákban 22 fok Celsiust mutatott a hő­
mérő. Az ó-királyságból óriási hóviharokról 
érkeznek jelentések.

A Bukaresttől délre eső területen negy­
vennyolc óra óta dühöng a vihar. A bukarest— 
comtancai vasútvonal teljesen cl van zárva a 
forgalomtól, úgy, hogy a vonatok egyáltalában 
nem közlekedhetnek.

A hó eltakarításának a munkálatai sem 
járhatnak sikerrel, mert ahol végighalad a hó­
eke, pár perc múlva újból felgyülemlik a vihar 
által felsepert hótömeg. A vihar széttépte a 
telefonvezetékeket és a legutolsó jelentés sze­
rint Bukarestből csak Oltenián keresztül, a 
cralova— temesvári vonalon lehet beszélni. A 
bukarest—brassói vonal több helyen meg­
szakadt.

Predeál környékén és a Prahova völgyé­
ben szintén hóvihar tombol. A vonatok ezen 
a vonalon csak nagy késlekedéssel közleked­
nek és amint a kolozsvári állomástól ma reg­
gel megtudtuk, az összes regátból érkező vo­
natok egy-kétórás késéssel érkeznek Ide. Az 
expressz, amely tegnap este Indult Bukarestből, 
szintén késéssel Jött Kolozsvárra.

Irtózatos pusztítást végzett a vihar a Fe­
ketetenger partjain. A konstancai drótnélküli 
táviróállomás több segélyjelzést vett fel. Való­
színű, hogy a nyílt tengeren veszély fenyegeti 
valamelyik hajót. A rendesjárata gőzösök a 
menetrendszerinti Időben nem futottak be a 
hajóállomásra. A kikötő környéke víz alatt áll 
és a hullámok a raktárakig felcsapnak. Az 
aggódalom nőttön nő. A vihar óriási károkat 
okoz.

ieegradba hisérléh 
a Final SHS böaatsfg 

sibbasztd titkárát
Igen fontos okmányok beszerzésének 

szükségességével védekezik 
Vujics Borivoj

A Délbácska annakidején részletesen je­
lentette, hogy Vujics Borivoj, a romai követ­
ség titkára mintegy 35.000 Urát elsikkasztott 
és a pénzt könnyelműen elpocsékolta. A sik­
kasztás klderülése után Vujlcsot azonnal elbo­
csátották állásából, de alig múlt el két hónap, 
Vujics maga jelentkezett a követségen és be­
jelentve, hogy minden pénze elfogyott, kérte, 
hogy adják ki részére a hazaszóló útlevelet. 
Vujics meg is kapta az útlevelet és hazatért, 
de mindjárt a határon a rakekl csendőrség el­
fogta és letartóztatta.

A rakekl csendőrség tegnap délután adta 
át Vujlcsot a beogradi rendőrségnek, amely 
még az este folyamán kihallgatta a volt kö­
vetség! titkárt. Vujics beismeri, hogy a pénzt 
elsikkasztotta, de azzal védekezik, hogy az el­
sikkasztott összeg Igen fontos okmányok be­
szerzésére kellett, amelyet egy idegen állam 
emberétől akart beszerezni.

A beográdi rendőrség előreláthatólag még 
a mai nap folyamán befejezi Vujics ügyében 
a vizsgálatot és a sikkasztót aztán haladékta­
lanul átadja az ügyészségnek.

.......
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A medve, kitekintve barlangjából, csak az 
imént feküdt vissza a másik oldalára, a nap­
tár is telet mutat, a természet játékos kedve 
azonban már a tengerek felé kergeti a stirü 
-ködöket és mély elborulásokat. Februárban va­
gyunk még csak, de a Duna már ébred. A 
medrébe lapult hatalmas folyó hullámait már 
csiklandozza a tavasz. Az idén mostoha volt 
hozzánk a tél, úgy jelent meg a folyó kanya­
rulatainál — ott, ahol a hegyek szelíd lankája 
terül szét mezővé — mint egy hazátlan világ- 
csavargó, borostás arccal, tántorgó lépésekkel, 
rongyosan, mérgesen, mint, akit kivertek vala­
honnan ■ most arra a földre ért, ahol bosszú­
ját kedvére kitöltheti. Szikrázó egéből, viharos 
havazásaiból, kemény fagyából — amikor 
egyenes vonalban kígyózik ég felé a füst és 
csilingelve száll a levegőben a női kacagás 
abból, ami szép és élvezetes, nem adott sem­
mit, fanyar és kaján irigysége s züllött mérge 
ezek helyett a spanyolt szabadította ránk. A 
folyó kanyarulatainál tűnt föl a tél, a bitang 
óriás, vackot vert a fűzfák alatt, kirázta a szal­
mát roppant bakancsaiból s talpát vakargatva 
sunyltott a város felé. Morgott és öklével fe- 

•nyegetődzött felénk és mérges lehelete lassan­
ként megülte körülöttünk a levegőt.

De semmi sem tart örökké a Íme az ő 
Ideje Is elérkezett. Fekhelyét, vackát, ahova le­
vermelte magát egy novemberi estén, lassan 
fölveri a fakadó viz s lomha nagy teste alatt 
észrevétlenül zsendülnek életre a bágyadt fű­
szálak. Fü, fa, föld neszei és megmozdul titok­
ban a folyó, a Duna is. Halk, zsolozsmaszerü 
dal szól mélyen a rögökben, sziklákban és a 
vizekben s a messziről közeledő tavasz dü­
börgő lépteire fölnyitja szemelt az alvó világ. 
Még bátortalan és gyámoltalan ez a visszafoj­
tott rlvalgás, még nem mernek nevetni a hegy­
nek és a völgynek, még lapul a Duna, de 
egy-egy hulláma már megcsobban s tovasiető 
útjában visszanevet az elmaradó habokra.

Még hallgat és vár a föld, — de az ég 
nő, tárul, emelkedik a magasság felé és min­
dent betöltő mosolya szétterül a világ felett. 
Fönt megindul a zajlás az ég tengerein, lent a 
földön, amikor legnagyobb a csönd, kibomlik 
az első csira.

Ébred a Duna.

1927. Február 25. Péntek
Rómalj kathollkus: Géza. Protestáns: 

Géza. Görög keleti: (Február 12.) Melentije. 
A Nap kel reggel 6 óra 50 perckor, nyug­
szik 5 óra 37 perckor A Hold kel 1 óra 37 
perckor, nyugszik 10 óra 50 perckor. Nemzeti 
Színház: Sztambul rózsája. Apolló mozi: ónagy­
sága nem akar gyermeket.

Este fél kilenc órakor Zalevski
hangversenye a Szloboda nagy­

termében.
Időjárás: (A petrovaradinl katonai me­

teorológiai állomás jelentése.) A Tengermellé­
ken nagy esőzés volt, Bosznia hegységeiben 
havazott, derült idő csak az ország keleti ré­
szein volt. A hőmérséklet az egész ország te­
rületén átlag 6 C fokkal emelkedett. Az egész 
országban megenyhül az idő, nyugaton esővel, 
a Koszává és Sirokkó erős marad. Gyenge 
fagy csak északkeleten lesz. Noviszádon borús 
idő várható elég erős Koszavával, de kevés 
esővel. A hőmérséklet minimuma —3 C°, mák 
szimuma +3 C" lesz.

— Kirándulás. A Fruska Gora turista- 
társaság vasárnap több kirándulást rendez. Az 
első csoport szombaton délután 6 óra 30 perc­
kor vonattal megy Rakovcáig, Sztojanovics 
Brankó vezetésével. A második csoport vasár­
nap reggel fél hét órakor hajóval Indul Zle- 
gesberger József vezetésével. Azok a ktrándu-

Nem is művészet...
készíteni jo kávét... ha ehhez „Va­
lódi“ Franck-kávépótlékot használunk, 
amelyből kiadósságánál fogva már egy 
kis mennyiség is elegendő, hogy igen 
Ízletes és zamatos kávét kaphassunk.

A tapasztalt háziasszony azért mindig 
csak:

„Valódi“ FRANCKOT
dobozban vagy csomagban 

a ma'om védjeggyel vásárok

lók, akik az éjszakát a Znajevácon akarják 
tölteni utalványt a Putnik menetjegyirodában 
kaphatnak.

— Az angol külügyminiszter részt- 
vesz a Népszövetség márciusi ülésezésén. 
Londonból jelentik: A Dally Telegraph diplo­
máciai tudósítójának jelentése szerint politikai 
körökben azt tartják, hogy Chamberlain kül­
ügyminiszter résztvesz a Népszövetség tanácsá­
nak márciusi ülésszakán, hacsak a kínai hely­
zetben veszedelmes fordulat be nem áll.

— Változatlanul tart a harc Ru- 
szinszkó autonómiájáért. Prágából jelentik:
A Narodnl Osvobocenje közli, hogy a rutén 
nemzeti tanács, a ruténföld valamennyi közsé­
gében plakátokat ragasztott ki, amelyen a köz- 
igazgatási reformtervezettel szemben az auto­
nómiát követeli. Az egész ruténföldön nagy 
Izgalmat keltett az a hír, hogy az ungvári 
kormánybiztos ellen fegyelmi eljárást indítot­
tak, mert a kormánnyal szemben a város ér­
dekelt képviselte.

— Titkos kommunista fegyverraktá­
rakat fedeztek fel Párisban. Páriából je­
lentik: A párisi rendőrség tegnap egy ellopott 
automobil keresése közben, egy kis garázsban 
titkos fegyverraktárra bukkant. Erről a felfede­
zésről a Matin a következőket írja: A fegyver­
raktárban találtak többek között 10 géppuskát, 
190 katonai puskát, 100 revolvert, 160 ezer 
töltényt, 10 kilogramm puskaport, nagymeny- 
nyiaégü robbanó anyagot, köztük mellnitet is, 
gépfegyverhez való pótcsövekőt stb. A garázs 
tulajdonosát letartóztatták. Az a gyanú, hogy 
a fegyverraktár kommunista célokat szolgált.
A vizsgálatot megindították.

— Tűz Petrovaradin Majorban. Szer­
dán este 7 óra körül kigyulladt Milan Mrago- 
danov háza, mely a nagy szélben teljesen 
leégett. A tűzoltók munkáját erősen akadályozta 
a nagy szél, miáltal a mellette levő ház is 
megsérült.

— Ezennel meghivatnak a Novlszádi 
Bortermelő Szövetkezet becses tagjai a vasár­
nap folyó évi február hó 24-én délután 2 óra­
kor a szövetkezet helyiségében megtartandó 
rendes évi közgyűlésre. Elnök.

— Dr. Szilasi László a bécsi Hoche- 
negg sebészeti urológiai klinikáról vlsszaérke- j 
zett és újból rendel vese és húgyszervi bete- I 
geknek. |

Zalevszki mai hangversenye
Zalevszki Zsigmond mai ária és dal­

estélye pontosan fél 9 órakor kezdődik. 
A rendezőség kéri a közönséget, hogy a 
megjelölt időpontig mindenki foglalja el
a helyét, mert a terembe vezető ajtót
fél 9 órakor lezárják s a későn jövőket 
már nem engedhetik be. A művész, mű­
sorának első részében kizárólag dalokat 
énekel s igy minden rendbontás zavaró­
lag hat, ami pedig tekintettel a művész 
egyéniségére és kiváló művészetére fel­
tétlenül elkerülendő. A műsor, amely 
többek közt öt hatalmas operaáriát tar­
talmaz, az esti pénztárnál kapható. 
A „Bajazzók“ prológját a művész olasz
nyelven fogja énekelni. A még meglévő
jegyek a Lipkovics-trafikban, a „Slavia“-
könyvkereskedésben, a„Délbácska“ kiadó-
hivatalában és este a pénztárnál kaphatók.

— Egy Feszty-kép kalandos uta­
zása Romániából Magyarországba. Buda­
pestről jelentik: A párisi döntőbíróság határo­
zata értelmében Romániának ki kell szolgál­
tatni Biharvármegye székházának falát ékesítő 
Feszty-féle nagy milleniumi festményt. A ké­
pet teherautón elindították a határ felé, azon­
ban a határon levő vámhivatal vezetője a ma­
gyar megbízottaknak kijelentette, hogy a törté­
nelmi műtárgynak az ország területéről való 
elszállítását nem engedélyezi, mert a pénzügy- 
minisztertől erre nem kapott utasítást.

— Felrobbant egy angol petroleum- 
szállitó gőzös. Newyorkból jelentik: Az Egye­
sült-Államokban Bayonne kikötőben egy pet- 
roleumszállitó angol gőzösön felrobbant az 
egyik ciszterna. A tűz pillanatok alatt vala­
mennyi ciszternára átterjedt. Borzalmas robba­
nás következett be, amely a hajót teljesen szét­
roncsolta. A halottak száma eddig még nem 
volt megállapítható, azonban valószínű, hogy a 
legénységből nagyon kevesen menekültek meg

APOLLÓ februér 25 26 27-én
ŐNAGYSÁGA NEM AKAR GYERMEKET

Vigjátékszenzáció Korda Mária és Harry Liedtkével.
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— A Noszty fiú esete Tóth Marival.
A beltéri kaiholikus körben február 26 án és 
27- ér. kerül szinte az utóbbi évek legnagyobb 
vígjáték sláge-e, Mikszáth—Batsányi kitűnő 
darabja a „No.zty ftu esete Tóth Marival“. A 
darabot a kör kitűnő műkedvelő gárdája adja 
elő, teljesen uj díszletekkel Jeyvek, számozott 
ülőhelyek már most kaphatók Ábrahárn János 
könyvkereskedésében, Kralja Petra ucca 30. sz. 
A pompás darab iránt a közönség körében osz­
tatlan érdeklődés nyilvánul, azért ajánlatos a je­
gyekről már előre gondoskodni.

— Megkezdték a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bank sikkasztóinak kihallga­
tását. Budapestről jelentik: Dr. Kovács Péter 
a tegnapi nap folyamán megkezdte a Buda­
pestre toloncolt Pekári és Réti kihallgatását. 
Pekári felesége tegnap meg akarta látogatni 
férjét, de kérését elutasították.

— Halálos vasúti szerencsétlenség 
Spanyolországban. Páriából jelentik: A Jour­
nal madridi jelentés szerint, Malagánál egy 
vonat kisiklott. Három utas meghalt, heten sú­
lyosan megsebesültek.

— Házasság. Stern Elsa Noviszád és 
Wiegenfeld Adolf Wien, házasságot kötöttek.

— A Panoráma legújabb 9-tk száma 
egész sorozatát adja a világeseményekről ké­
szült fotográfiáknak. Pompás felvételeket mu­
tat be a kínai háborúból és egyéb aktuálitá- 
sokról. Az irodalmi részben Nyári Andor, Se­
bestyén Ede, Kosáryné-Réz Lola, llly János, 
Huray István, Bakonyi László és Kodolányi 
János novelláit közli az uj szám, cikket pedig 
Gajáry István irt a m. kir. Operaház e heti új­
donságáról, a „Fanni“ cimü operáról és Angyal 
Pál dr. egyetemi tanár a modern szociológiáról. 
Nagyszerű Illusztrált ismertetést ad a lap a 
dróttalan telegrafálás legújabb csodáiról is. 
Aztán folytatódik a „113-as percsomó“, Kosá­
ryné-Réz Lola jeles regényforditása, Endrődi 
Béla izgalmas fantasztikus regénye és N. C. 
Casson üzleti cikksorozata. A Panoráma uj 
száma is kapható mindenütt.

— Óriási afrikai expediciós repülő­
gép közéig Jugoszlávia felé Budapestről 
jelentik; Tegnap délután 3/43 órakor egy ha­
talmas afrikai expediciós repülőgép szállt le a 
budapesti Mátyás-földi repülőtéren. A repülő­
gép Friedrichsbafenből Budapesten át Beo- 
grádba repül.

— Keresztény ifjúsági egyesületek 
alakulnak a Vojvodinában. Á Keresztény 
ifjúsági egyesületek nemzetközi szövetségének 
megbízásából tegnap Noviszádon tartózkodott 
Sartorius Ernő, aki azért jött Genfből, hogy 
nálunk is megkezdjék a szervezkedést. Sarto­
rius Ernő Horváth Lajos református lelkész 
vendége, akinek meghívására tegnap több re­
formátus leikész jött Noviszádra, hogy megbe­
széljék a szervezkedés előmunkálatait.

— Nemzetközi munkaügyi hivatal 
igazgatója a magyar kormányzó előtt. 
Budapestről jelentik: Horthy Miklós kormányzó 
Albert Thomast, a nemzetközi munkaügyi hi­
vatal igazgatóját tegnap délben kihallgatáson 
fogadta.

— A budapesti Vági párt és a kínai 
forradalom. Budapestről jelentik: A Vági párt 
Hermlna-uccai párthelyiségében hatalmas pa- 
plrkötegeket találtak, amelyekben lázitó tar­
talmú röpcédulák voltak. A röpcédula kötege- 
ket beszállították a kerületi kapitányságra há­
rom Vági párti agitátort pedig Löwl Sándor és 
Perényi Sándor péksegédeket, valamint Ru­
bin Endre szabósegédet őrizetbevették. A 
párt helyiségében talált röpcédulák, a Kínában 
dúló forradalomra apellálva felszólítja a mun­
kásságot, hogy a leghívebben tartson ki eszmél 
mellett. A magyar kormány ellen is olyan vá­
daskodások voltak a röpcédulákban, hogy fel­
tétlenül szükségessé vált azok elkobzása.

— Kommunisták egymás között. Bécs- 
ből jelentik: Göndör Ferenc, az Amerikában 
élő emigráns lapjában leleplezéseket közöl Po­
gány Józsefről, a kommün hadügyi népbiztosá­
ról, akiről mindig csak, mint hitvány fráterről 
emlékezik meg.

— Százméteres szakadékba zuhant 
három siető. Poprádról jelentik: A Tátra mel­
letti Királyhegy oldalán sielt Dániel Szabó 

, András dr. kassal orvos, Gruika Zoltán ung­

vári banktisztvise’ő é< Frlesz János poprádi 
sörgyári tisztviselő. Útközben lavina kapta el 
őket, amely a három síelőt egy százméteres 
mélységbe sodorta. Gruska Zoltánnak sikerült 
magát kiszabadítani és háromórai ásás után ki­
szabadított* társaltis, akiknek néhány horzsoláson 
kívül egyéb bajuk nem történt, azonban a há­
romórás jégtakaró alatt kezük és lábuk lefagyott.

— A Hercegovinái és dalmáciai 
földrengés Magyarország délkeleti ré­
szén is megrázkódtatta a házakat. 
Zalaegeiszegről jelentik: Vasárnap Zalame- 
gye majdnem minden részén földrengést 
észleltek. A földrengés kisebb volt, mint a két 
évvel ezelőtti és éppen azért nem is okozott 
olyan pánikot, mint két esztendővel ezelőtt. A 
lökések ereje gyengébb épltményü házak falát 
megrepesztette, sok helyütt pedig az emberek 
leestek a székről. Azt hiszik, hogy a föld­
rengést a balkáni földrengés ideérkezett hullá­
mai okozták Kaposvári jelentés szerint a ju­
goszláviai földrengés hullámai Somogyba is 
eljutottak. Vasárnap este nyolc és kilenc óra 
között földrengést éreztek Gyékényesen és 
környékén és z Duna mellett, egészen Nagy­
kanizsáig. A földrengés nagy robaj kíséretében je­
lentkezett. A főldlökéssk következtében a Mura 
vize feltűnően hullámzott. A fák hajladoztak, a 
gyengébb épltményü házak falat megrepedtek 
de nagyobb kárt a földrengés nem okozott.

A temerini komlótermelés 
szociális haszna.

Mióta Tóth János bácstopolai földbirto­
kos megtartotta előadását a kath. körben, az­
óta mind többen szánják rá magukat a komló­
termelésre.

A vasúton alig látni egyebet, mint a be­
telepítéshez szükséges komlókarókat. Eddig 
rrintegy háromszáz katasztrálls holdat telepí­
tettek be a temerini határban, de a tavaszig ez 
a szám meg fog növekedni. Hogy a betelepí­
tés nagy befektetéssel jár, az köztudomású do­
log, de az Is elismert tény, hogy a komló­
termelésre még eddig senki ember fia rá nem 
fizetett, sőt a komlótermelő vidékek mind a 
legszebbb anyagi virágílénik indultak. Egyes 
vidékek meggazdagodtak, amint ezt a bácskai 
komlótermelő vidékek beszédesen bizonyítják, 
Hogy más vidéket ne említsünk, itt van Futak, 
Petrovácz éa Kiszács, amelyek lakósal még 
ma is sok komlót termelnek s eszük ágában 
sincs, hogy a komlótermelést más termeléssel 
felváltsák.

Hogy mennyi a komlónak holdankintl 
hozadéka pénzben, azt már az előadó la el­
mondta annak idején, s a Délbácska is több­
ször felemlítette: felesleges tehát ismételten 
hangoztatni, csak arra kell még a komlóterme­
lésre hajlamot és készséget mutató közönséget 
figyelmeztetni, hogy az adózás nem függ az 
ilyen propaganda cikkek megállapításaitól. A 
megadóztatást katasztrálls holdanklnt az arra 
kiküldött szakértő bizottság végzi, amelynek 
módjában áll adatait sokkal Illetékesebb hely­
ről beszerezni.

Az adóztatás azonban senkit vissza ne 
riasszon a komlótermeléstől, mert dacára, hogy 
a komló katasztrálls holdankintl hozadékának 
összehasonlíthatatlanul magasabb az adója, 
mint a búzatermelőé, tiszta jövedelme is sok­
szorosan felülmúlja a búzatermelés jövedelmét. 
S ma még a világszükségletet az eddigi kom­
lótermelés ki sem tudja elégíteni, nem hogy 
felesleg mutatkoznék.

A komlótermelés tehát még beláthatatlan 
ideig ki fogja magát fizetni, s azonkívül, hogy a 
termelőt jobb anyagi viszonyok közé juttatja 
Temerin földönfutó földmunkásainak Is juttat 
keresetet úgy, hogy néhány év múlva senki 
sem lesz kénytelen a község határát elhagyni, 
hogy megélhetését biztosítsa. Ez lesz a te­
merini komlótermelésnek az egyik és legfonto­
sabb szociális hsszna.

Hirdessen a
Délbitské-ban

— A Szuboticai Sport Egylet vasár­
nap Noviszádon játszik. Ugylátszik teljes 
erővel megindult a tavaszt szezon és az egye­
sületek a bajnokságig még hátralevő időt — 
nagyon helyesen — erőgyűjtésre használják 
fel. Vasárnap ismét két mérkőzést játszanak 
Noviszádon. Az egyik, amint már megírtuk, a 
petrovaradini Gradjanszki és a NAK, a másik 
a Szuboticai Sport és az OSKV között kerül 
eldöntésre. A Szuboticai Sport egyike a leg­
szimpatikusabb csapatoknak a novlszádl fut- 
ballközönség előtt. Sokan azt tartják, hogy 
Szubottcán a Sport játssza a legszebb futballt 
és épen úri játékmodora az oka annak, hogy 
a szuboticai bajnokságban eddig nem foglal­
hatta el az őt megillető helyet. Eddigi novl­
szádl szereplése során minden alkalommal 
szép és élvezetes játékot mutatott a jóképes- 
ségü szuboticai együttes. Vasárnapi vendégjá­
tékát, a SAND multheti veresége után fokozott 
érdeklődéssel várja a novlszádl fntballkö- 
zönség.

— Két csapatot szerepeltet vasárnap
a NAK. A NAK agylátszik komoly Igyekezet­
tel lát munkához, amelyre a tavaszi szezon 
szereplése után a legnagyobb mértékben 
szüksége is van. Első csapata vasárnap dél­
után a petrovaradini Gradjanszki erősen felja­
vult csapatával játszik, az ifjúsági pedig a 
Zsák ifjúsági csapatával mérkőzik. Mind a két 
mérkőzés a NAK pályán kerül eldöntésre.

— A kerület választmánya ma, pén­
tek este ülést tart.

1927 február 24
A dinár árfolyamai

Budapesten 10.02—10.07 (pengőben), 
Prágában 58.96—59.45, Bécsben 12.4150— 
12.47 50, Berlinben 7.35 20 -7.39-20, Trieszt­
ben 40*25—40.50, Londonban 2.76.

Zürich
Budapest 90.90, (pengő), Párts 20.3450, 

London 25.2250, Newyork 520, Brüsszel 72.32, 
Milánó 22 62-50, Berlin 122 25, Bécs 73 22 50, 
Szófia 375, Prága 15.40, Beograd 9.13*50, 
Bukarest 3.17 50.

Beograd
London 27640, Páris 22325, New- 

York 56-825, Zürich 10-935, Milánó 246, 
Prága 168 70, Berlin 13 49.75, Bécs 8.02, Buda­
pest 998, 7 százalékos beruházási köl­
csön 88*50, 4 százalékos agrárkölcsön {56, 
Ratna Steta 338.

Novlsadl terménytőzsde
(Hivatalos jeeyzések.)

Búza, bácskai, szokvány d. k. kötés 307*50 
(300 mm), bácskai, garantált 75 kg-os 2 szá­
zalék d. k. Kötés 305 (300 mm). Tengeri, bács­
kai d. k. kötés 165 (400 mm), bácskai, IV. 
15-ig Tisza r. k. kötés 173 (3000 mm), sze­
réin! d. k. kötés 165 (100 mm). Búzaliszt, 
bácskai nullás g d. k. kötés 455 (ICO mm), 
bácskai 2. sz. kenyérHszt d. k. kötés 41750 
(200 mm), bácskai. 5. sz kenyérliszt d. k. kö­
tés 375 (100 mm). Irányzat: nyugodt.

Budapesti terményárak
Tiszavidék! 77-es búza 34 60, felsőtiszai 

3420—34.40, egyéb származású 33.60—34, 
hidasnémeti paritásban 209, záhonyi paritás­
ban 210, sátoraljaújhelyi paritásban 208 cseh 
korona. Rozs 26.25 pengő Zab 21.20—22. 
Tengeri 2060—21, májusra 22.40, júniusra zá­
honyi paritásban 17.5 cseh korona

i
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BÁLI NAPTÁR
Február 25. Péntek

A Verbászi Zsidó Nőegylet műsoros 
estélye a Kaszinóban.

Február 26. Szombat
Noszty fiú esete a Beltéri Katb. Körben 

este 8-kor A színdarab után tánc. — Február 
27-én, vasárnap este 8 órakor Noszti fiú esete 
A színdarab után tánc.

Grafikai Munkások nagy műsoros tánc­
estélye a Szlobodában.

Február 28. Hétfő
Temerini IpartestQlet álarcos bálja az 

Amerikában.
Március 1. Kedd

Utolsó farsangi álarcos bál (Bolondok 
estélye) a Szlobodában 1 ,9 órakor, d. u. 3-6-ig 
Jelmezes gyermekbál, rendezi Rosenberg H.

Márctus 2. Szerda
Cigánybál este 8 kor a Wagner-pincében.

Charistont—T angot
2 óra alatt megtanulhat Nemes táncintézetében, 

NjegoSeva ul. 3.

Küldje be előfizetésén
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralékban 

'evő előfizetőinket és viszontelárusitóinkat, hogy
Ti egyidejűiéi megküldött felszólításunkon jel­
tett összegét Jvrdutó postával utalványozni 
izíveskedjenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni, 7isztclettel

„ T)élbácska“ kiadóhivatala.

Noviszádí magyarok
Aki nincsen felvéve a vá­

lasztói névjegyzékben, az je­
lentkezzen a Délbácska szer­
kesztőségében, naponként 
délelőtt és délután. _____
MmaataHBmaaMassaaamanas»

A DUNA VÍZÁLLÁSA
Február 15-én reggel — — — 180
Február 16-án „ — — — 170
Február 17-én „ — — — 164
Február 18-án „ — — — 152
Február 19-én „ — — — 147
Február 20-án „ — — — 142
Február 21-én „ — — — 137
Február 22-én „ — — — 135
Február 23-án * — — — 134
Február 24-én „ — — — 132

Szerkesztésért és kiadásért felel 
TOMÁN SÁNDOR

IRDETÉSEK
* spanyolnAtha '

ellen a legbiztosabb védekezés a szervezet 
ellentállóképességét fokozni Ezt a legjobban a
BRÁZAY mentholos sósborszesz
használatával érhetjük el. Néhány csepp Brázay 
sósborszeszt cseppegtessünk a szájvízbe és 
öblögessük naponta többször szánkat. A mosdó- 
vízhez is keverve a legjobb fertőtlenítő szer, 
tehát mossuk meg vele kezünket naponta több­

szőr. Bedör-
'sTx zsölés és 

testmasszázs 
zsal a szer­
vezet ellent­
állóképessé­
gét fokozzuk.

Törv. védve. 
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában 
és háztart. cikk üzletben. Vezérképviselet Jugo­

slavia területére:
DESTILAT D. D. ZEMUN.

Eladó

Meghívó
A Novisadi UCf- Egyházi Dalárda

folyó hó 27-éti, vasárnap d. ti- 3 órakor az alsó­
iskolában tartja rendes évi

közgyűlését,
melyre a dalárda összes működő, pártoló és alapitó 
tagjait ezúton hívja meg a

Vezetőség.

levőSürgősen eladó egy jókarban

számoló gép,
amerikai „Monroe“ gyártmány és egy olcsó, jó­

karban levő autó. Megtekinthetők:
Pilecki-fatelep, £abalj.

200 kát. hold bácskai fekete föld, nagyváros es 
kövesül mellett, gyönyörű tanyával, urllakással, 
rengeteg takarmány és szalmával, igen sok gazda­
sági géppel, traktorral, élő felszereléssel, mely áll: 
7 kövérökör, 2 igásökör, 3 tehén, 26 heverőmarha, 
6 ló, 26 kövérdisznó, 18 soványdisznó, 5 tenyész- 
hoca, 1 tenyészkan, sok malac, darálómalom, 26 
öles góré tele kukoricával, a magtárban búza, árpa, 
zabbal, minden ottmarad. Ára holdankint 12.000 
dinár, azonnal átvehető. — Ezenkívül Slavoniában 
irtott erdőföldek holdja 12 mázsa búzáért tetszés­
szerinti parcellákban, törlesztésre is.

Vén János, Subotica
Paje Kujundíiéa ulica 38.

616-1

Álarcos-Bál Temerinben
A JTemerini Ipartestület műkedvelő gárdája 

álarcos bálát rendez az Amerika nagyvendéglő 
összes helyiségében február 28-án, Farsang hétfő­
jén, melyre tisztelettel mindenkit meghívunk. — A 
zenét a temerini első tambura-zenekar szolgáltatja. 
Jó mulatás biztosítva, melyre a Vida bácsi jóizü 
ételekről és italokról gondoskodik. Tisztelettel

Az ipartestületi vezetőség.

A POLGÁRI MAGYAR DALOSKŐR
1927. évi február 27-én, vasárnap délelőtt, 
hatósági engedéllyel a Soós-féle vendéglőben 
Ustavska u. 39. szám (azelőtt Alkotmány u.) 

tartja meg újra

alakuló közgyűlését,
amelyre a régi működő és pártoló, úgyszintén 

a dal iránt érdeklődők meghivatnak.
Az előkészítő bizottság.
613-1 2 

N00Ö59Q51 KHEDITMB ZRQHUBfl
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudaiska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól telteié. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és beiáblázásra.
Üzletnapok:

Minden kedden délután 5—7 óra. 
Minden csütörtökön délután 5-7 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10—12 óra.

Az igazgatóság.

Ügyes,
kezdő varróleány

Surány nyakkendőgyárban (FutoSki 
36. szám) felvétetik.

put

Komlószári tókat
a legjobb kivitelben s előnyös fizetési 

feltételek mellett készít s szállít

Kramer Testvérek
NOVI SAD, MALI LIMAN
sodronyáru és vasszerkezeti gyára.

1-0

HIRDETÉSEK
KERESLET

KERESEK 2 szobás la­
kást konyha és mellék- 
helyiségekkel uj házban, 
március 15-ére Cim a ki­
adóban. 609-1-3

KIADÓ
TÖBB HELYISÉG rak­

tárnak vagy műhelynek 
kiadó. Bővebbet Futaki ut
70 alatt.

605-1-3

ilapAs
ELADÓ 1 drb 5 HP. 

benzin álló, 1 drb 4 HP. 
2 cilinderes léghűtésű, 1 
drb 4 cilinderes 30—35 HP. 
benzin motorok. Morvay 
Péter géplakatos Novisad, 
Kamenicka u. 28 

621-1-2

Hirdessen a

VEGYES
HIRDETÉSEKET fel­

vesz a „Délbácska" ki- 
adóhivatala, TrgOslobod- 
jenja 3. Wagner-palota.

*■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Délbácskában!

Fél áru utazás Budapestre és vissza, úgy a 
jugoszláv, mint a magyar vasutakon
Kiállítási igazolvány felmutatása mellett 1927. évi március hó 19—27. között

vizűm nélkül
is átléphető a magyar határ. Ez esetben a vizűm utólag Budapesten szerzendö be 50% ár- 
kedvezménnyel. E vizűm két havi tartózkodásra jogosít.

Az Országos Mezőgazdasági Egyesület 1927. március 24-től 28 lg tenyészállat és 
mezőgazdasági kiállítást rendez. Ez alkalomból

1927. március 13-tól április 6-ig
úgy a jugoszláv, mint pedig a magyar vasutakon féláru jeggyel lehet Budapestre és vissza utazni.

A kiállításra utazóknak szabályszerű és magyarországi utazásra is érvényes SHS. út­
levéllel kell rendelkezniük. A vizumnélküli magyar beutazási kedvezmény, illetve az utólagosan 
beszerzendő féláru vizűm, valamint a vasúti menetdljkedvezmények csak a kiállítási igazolvá­
nyok birtokosai által vehetők igénybe.

A kiállítási igazolványok ára: 80 dinárban van megállapítva és kaphatók a felkért 
vidéki SHS. Kereskedelmi Testületeknél, Pénzintézeteknél, Utazási és Utlevélhivataloknál és a 
Beogradi Magyar Kereskedelmi Megbízottnál, Beograd, Palata Akadémia, tel. 20—23, ahol a 
kiállításra vonatkozó minden közelebbi felvilágosítás díjtalanul beszerezhető. (Válaszbélyeg 
melléklendő.)

Azok, akik már 1927. március 19 előtt óhajtanak a féláru vasúti kedvezmény igény- 
bevétel Budapestre felutazni és azok, akik nem akarnak a vizűm utólagos beszerzésével Buda­
pesten időt veszteni és annak utána járni, a szabályszerű magyar beutazási vizűm beszerzése 
végett útleveleiket a Beogradi Magyar Kereskedelmi Megbízotthoz postán előzetesen Is 
beküldhetik. 

Nyomatott Farkai él Dirbetk könyvnyomdájában Novliad, 2eljezntfcka (Petőfi) ni. 80. Telefon: 488.


